
 

ΟΔΗΓΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ  ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

 

 Άρθρο 19 Ν. 4251/2014  1. Ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, μπορεί κατ' 

εξαίρεση να χορηγεί άδεια διαμονής διάρκειας τριών (3) ετών, σε πολίτες τρίτων χωρών που 

διαμένουν στην Ελλάδα. Η άδεια διαμονής μπορεί να ανανεώνεται για έναν από τους 

λοιπούς λόγους του παρόντος Κώδικα. Αίτημα χορήγησης άδειας διαμονής έχει δικαίωμα να 

καταθέσει ο πολίτης τρίτης χώρας, εφόσον αποδεικνύει με έγγραφα βέβαιης χρονολογίας το 

πραγματικό γεγονός της διαμονής του στη χώρα για επτά (7) τουλάχιστον συνεχή έτη, πριν 

την υποβολή αίτησης ή είναι γονέας ανήλικου ημεδαπού και προσκομίζει στοιχεία που 

τεκμηριώνουν τη γονική σχέση με το/τα τέκνο/α.). 

BHMA 1. Σύνδεση με τους κωδικούς μας στο portal olomeleia . 

ΒΗΜΑ 2.  Από το πεδίο αιτήσεις επιλέγουμε  Αιτήσεις στο Υπουργείο Μετανάστευσης  και 

στη συνέχεια Υποβολή ηλεκτρονικών αιτημάτων . 

 

 



 

ΒΗΜΑ 3. Επιλέγοντας Χορήγηση άδειας διαμονής για Εξαιρετικούς λόγους 

Εμφανίζονται  οι εξής επιλογές: 

 

ΒΗΜΑ 4. Eπιλέγουμε κατηγορία π.χ. Ενήλικες με επταετή συνεχή διαμονή στη χώρα 



 

ΒΗΜΑ 5. (Ταυτοποίηση ) Υποβολή αίτησης – θα μας ζητηθεί ο αριθμός κινητού μας. Θα μας 

σταλεί ένας κωδικός και μετά την καταχώρισή του θα εμφανιστούν αυτόματα τα στοιχεία 



μας. Η ταυτοποίησή μας στο σύστημα θα ολοκληρωθεί με την καταχώρηση του 

πληρεξουσίου ή της εξουσιοδότησής   μας (σε αρχείο pdf) . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

BHMA 6. Καταχωρούμε τον 20-ψήφιο κωδικό παραβόλου (e-paravolo – Κωδικός 

Παραβόλου 2108-Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου-Mετανάστευση  παράβολο 300 

ευρώ ) . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΒΗΜΑ 7.  Συμπληρώνουμε την αίτηση. Προσοχή! Από τα στοιχεία διεύθυνσης 

προσδιορίζεται η αρμόδια Διεύθυνση Αλλοδαπών και Μετανάστευσης . 



 



 

ΒΗΜΑ 8. Ανεβάζουμε σε αρχείο pdf επικυρωμένο αντίγραφο όλων των σελίδων του 

ισχύοντος διαβατηρίου και σε ένα δεύτερο αρχείο pdf  τα έγγραφα που βεβαιώνουν την  

επταετή παραμονή στη χώρα  (YA18951 ΦΕΚ 2487Β'/28.06.2018). Προσοχή! Πρέπει να 

επισυναφθούν τα διαβατήρια που καλύπτουν την επταετία και γενικότερα προσπαθήστε να 

περιορίσετε το μέγεθος των εγγράφων σε αρχείο μικρότερο των 10 ΜΒ. Για τον περιορισμό 

του μεγέθους του αρχείου ενδείκνυται η σάρωση σε ασπρόμαυρο (αντί του grayscale ή 

έγχρωμου) και σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα dpi (100-150), αρκεί τα έγγραφα να είναι 

ευανάγνωστα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΒΗΜΑ 9. Επιβεβαιώνουμε τα στοιχεία της αίτησης και πατάμε υποβολή (δέσμευση 

παραβόλου). Εκτυπώνουμε την απόδειξη παραλαβής κατά το επόμενο στάδιο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΒΗΜΑ 10. Ελέγχουμε την πορεία  αιτήματος από  https://pf.emigrants.ypes.gr/pf/ 

https://pf.emigrants.ypes.gr/pf/

